

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XL Nr. 8633

Joi 10 decembrie 1970

6 PAGINI—30 BANI

DECRET

pentru convocarea Marii Adunări Naționale

În temeiul articolului 64 punctul 1 din Constituție, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România **decretează**:
Articol unic — Se convoacă Marea Adunare Națională, în a cincea sesiune a celei de-a șasea legislaturi, în ziua de 17 decembrie 1970, ora 10 dimineața.

Președintele Consiliului de Stat,
NICOLAE CEAUȘESCU

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

Obiectivele modernizării

în construcția de mașini-unelte:

DIVERSIFICARE - PRECIZIE - RANDAMENT

Prin profunzimea și caracterul realist al analizei, prin bogăția și utilitatea practică a indicațiilor pe care le cuprinde, expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la ședința Comitetului Executiv al C.C. și P.C.R. și a guvernului din 25 noiembrie a.c. este un document de excepțională însemnătate. În mod deosebit, au reținut atenția indicațiile referitoare la îmbunătățirea trebuie aduse prevederilor din viitorul plan cincinal în unele ramuri și domenii, pentru ca planul să răspundă și mai bine cerințelor progresului economiei naționale. În mod concret, referindu-se la subramura mașinilor-unelte din industria construcțiilor de mașini, secretarul general al partidului a subliniat că „ținind seama de necesitățile economiei noastre, precum și de faptul că aceste produse sînt cerute pe piața externă, avînd asigurată o desfășurare sigură, se impune să reanalizăm prevederile actuale și să amplificăm programul de dezvoltare a acestei subramuri”.

Indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu de a se analiza prevederile actuale și de a se amplifica programul de dezvoltare a acestei subramuri de bază a construcțiilor de mașini se înscrie în acțiunile conștente ale conducătorilor de partid și de stat pentru orientarea industriei în mod prioritar asupra obiectivelor care corespund cel mai bine cerințelor economiei noastre. Este limpede că trebuie să punem în valoare toate mijloacele care ne stau la dispoziție pentru a asigura producția de mașini-unelte în ritm semnificativ înalt decît ritmul mediu al ramurii. Dacă ținem seama că acest efort trebuie făcut într-un domeniu în care exigențele cu privire la performanțe și precizie tehnologică sînt din cele mai înalte, ne dăm seama mai bine de excepționala complexitate și însemnătate a acestei sarcini.

Progresele industriei românești de mașini-unelte se fac remarcate atît prin nomenclatura mașinilor oferite, cît și prin nivelul tehnic al acestora. Fabricăm azi în țară o gamă care acoperă majoritatea tipurilor de mașini-unelte uzuale, în toată paleta de dimensiuni cunoscute, destinate tuturor tehnicilor obșnuite de prelucrare. Producția acestora se desfășoară în fabrici bine echipate, care au beneficiat, fără excepție, de importante investiții în cursul cincinalului care se încheie. O bună parte a producției se desfășoară pe piața externă.

Faptul că în cincinalul următor continuă evoluția extrem de dinamică a acestui sector se justifică prin creșterea accentuată a cererii de mașini-unelte, atît pentru dotarea întreprinderilor din țară, cît și la export. În ultimii ani, amploarea cererii a depășit prevederile, astfel încît termenii de livrare a mașinilor-unelte pe piața mondială sînt în continuă creștere, o evoluție similară manifestîndu-se și în ceea ce privește prețurile. Această conjunctură favorabilă trebuie pusă în legătură, pe de o parte, cu investițiile mari alocate construcțiilor de mașini în toate țările dezvoltate sau în curs de dezvoltare, iar pe de altă parte — cu viteza sporită a progresului tehnologic, care determină înnoirea la intervale mai scurte a mijloacelor de producție.

Trbuie să avem în vedere că cererea de mașini-unelte pe piața internă și externă este deosebit de sensibilă la progresul tehnologic. Cu alte cuvinte, este de așteptat ca cererea să se mențină fermă în special pentru acele tipuri de mașini-unelte care — prin performanțele lor — vor ține pasul cu exigențele extrem de dinamice ale industriei de prelucrare a metalelor. Este firesc, deci, ca orice prevedere de dezvoltare cantitativă să fie susținută printr-un program corespunzător de modernizare și diversificare a mașinilor.

Una dintre tendințele cele mai caracteristice ale cererii de mașini-unelte, tendința care se va accentua cu siguranță în viitor, constă în faptul că — pe lângă mașinile „asa-zis „universale” sau „de catalog” — se cer din ce în ce mai mult mașini „specializate”, mașini anume proiectate pentru a rezolva în condiții optime prelucrarea unei anumite piese sau a unei grupe de piese similare. Ca atare, indiferent că e vorba de mașini derivate din mașini universale sau de mașini „agregate” (realizate prin combinarea unor elemente tipizate), industria noastră de mașini-unelte trebuie să ofere beneficiarilor nu „o mașină”, ci „o soluție” pentru fiecare problemă pe care o prezintă și să o rezolve.

Uzinele noastre producătoare de mașini-unelte nu sînt încă intru totul pregătite pentru a face față unor astfel de cereri. Există, după părerea mea, un atareșment, prea mare față de producția de serie, este producția de mașini specializate net avansată.

Ing. Ion CRIȘAN

director general în Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini

(Continuare în pag. a II-a)

CĂLDUROASĂ PRIMIRE DIN PARTEA POPULAȚIEI PROVINCIEI KENITRA ȘI ORAȘULUI CASABLANCA

Miercuri, în cea de-a treia zi a vizitei oficiale pe care o întreprinde în Maroc, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, a fost oaspetele provinciei Kenitra și al orașului Casablanca, centrul vieții economice marocane și important port oceanic al continentului african.

La ora 10.00, convoiul oficial părăsește palatul rezervat șefului statului român, îndreptîndu-se spre Casablanca. În aceeași atmosferă de entuziasm și sinceră simpatie, locuitorii capitalei marocane îl salută pe președintele Nicolae Ceaușescu, urîndu-i drum bun în călătoria pe care o întreprinde prin țară.

Șeful statului român este însoțit de Ion Pățan, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul industriei miniere și geologiei, Vasile Mircea, ambasadorul țării noastre în Maroc. Președintele Nicolae Ceaușescu este însoțit, de asemenea, de membrii Comitetului de onoare pus la dispoziția sa, în cursul vizitei, de regele Hassan al II-lea, din care fac parte Hadj Ahmed Balafout, ministru, reprezentant personal al suveranului marocan, Youssef Bel Abbas Taarji, ministrul afacerilor externe, Mustapha Faras, secretar de stat al planului, Driss Bennouna, șeful protocolului regal și al Cancelariei, Hassan Karat, ambasadorul Marocului în România, Mohamed Tadili, guvernator la Ministerul de Interne.

În programul vizitei figurează importante obiective economice, care oglindesc eforturile și hărnicia poporului marocan, preocuparea sa intensă pentru dezvoltarea țării.

Srăjuită de palmieri și de pini, autostrada pe care o parcurge coloana oficială de mașini coboară spre sud, de-a lungul țărmului Oceanului Atlantic. Coloana trece podul înălțat peste uedul Youem și pătrunde pe teritoriul provinciei Kenitra. Locuitorii satelor Skhirat, Bouznika și al altor

localități salută trecerea oaspeților români cu urale, cu emoționante gesturi de prietenie. Sînt arborate drapelurile României și Marocului, portretele celor doi șefi de stat sînt așezate alături pe fațadele clădirilor — ca un simbol al relațiilor trainice ce leagă cele două popoare, relații consolidate acum prin convorbirile purtate între președintele Nicolae Ceaușescu și Maiestatea Sa Hassan al II-lea.

În această atmosferă însuflețită ce ilustrează grător sentimentele de stimă și prietenie nutrite de poporul marocan față de țara noastră, de președintele Nicolae Ceaușescu, oaspeții români ajung în orașul și portul industrial Mohammedia, unde le este rezervată aceeași călduroasă primire. Aici șeful statului român este salutată de guvernatorul prefecturii Casablanca.

Călătoria continuă spre rafinăria Samir (societate anonimă marocano-italiană), unde șeful statului român și persoanele oficiale române și marocane care îl însoțesc fac primul popas. La intrarea în rafinărie, președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de Mohammed Bargach, administrator-delegat al Companiei și de alți conducători ai rafinării.

În tinuta tuaregilor pusturiilor sahariene — uniformă de paradă a găzilor municipale — o companie prezintă onorul șefului statului român. La sfîrșitul acestei scurte ceremonii, gazdele își exprimă grațitudinea pentru înalta onoare ce li s-a făcut, urînd un călduros bun sosît președintelui Nicolae Ceaușescu, în persoana căruia salută pe reprezentantul ilustru al unui popor și țări prietene. Șeful statului român este invitat apoi în sala Consiliului de administrație, unde directorul general al rafinării prezintă istoricul acestui important obiectiv al economiei marocane și perspectivele lui de dezvoltare. Prima plătră la temelia rafinării a fost

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu în Camera Reprezentanților

Domnule președinte,
 Domnii deputați,

Este pentru mine și colaboratorii mei o deosebită plăcere de a fi în această seară oaspeții Camerei Reprezentanților și de a putea, de la această înaltă tribună, să vă adresez, în înălțimi reprezentanți ai națiunii marocane, și poporului prieten marocan, un salut cordial din partea Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, a întregului popor român și a mea personal.

Mulțumesc domnului președinte al Camerei Reprezentanților pentru salutul ce mi l-a adresat și pentru cuvintele rostite la adresa poporului român.

Deoarece am plăcerea de a participa la lucrările de început ale sesiunii dumneavoastră, doresc să vă urez mult succes în activitatea pe care urmează să o desfășurați. Dați-mi voie să exprim încă o dată, cele mai sincere mulțumiri Maiestății Sale Hassan al II-lea și poporului marocan pentru primirea cu care am fost onorați. Consider că toate sentimentele de prietenie și stimă manifestate față de mine sînt adresate poporului meu, care, la rîndul său, nutrește aceleași sentimente față de poporul fratelui marocan.

Aceste manifestări reprezintă, totodată, dorința popoarelor române și marocane de a colabora și coopera în domeniile economice, științifice și culturale, de a se intra-luțura reciproc în dezvoltarea lor economică și de a trăi în pace și prietenie.

Doresc să declar și cu acest prilej că convorbirile pe care le-am avut în aceste zile cu Maiestatea Sa au dus la materializarea dorințelor ambelor popoare, au pus bazele unei relații de prietenie și colaborări activă și cooperări în avantajul celor două țări și vor contribui la întărirea prieteniei dintre națiunile noastre, dorință să se bucure din plin de binefacerile civilizației.

De asemenea, schimbul de păreri asupra unor probleme ale situației internaționale a relevat dorința României și Marocului de a-și aduce aportul la lichidarea focarelor de război și încordare care pun

în pericol pacea și de a acționa pentru triumful politicii de colaborare dintre popoare, fără deosebire de orînduire socială.

Domnule președinte,
 Domnii deputați,

Poporul român este angajat cu toate forțele sale într-o vastă operă de dezvoltare economică și socială a patriei sale, de făurire a unei orînduiri sociale noi — socialiste. Progresele înregistrate pe acest drum, într-o perioadă istorică scurtă, sînt imense.

Succesele dobîndite de Românis în făurirea unei industrii moderne în dezvoltarea agriculturii, în înflorirea științei și culturii, precum și în ridicarea bunăstării materiale și culturale a întregului popor, demonstrează în modul cel mai grăitor capacitatea creatoare a unui popor liber și independent, stăpîn pe destinul său și care își făurește viața corespunzător dorințelor și voinței sale.

Poporul român, care a suferit el însuși vreme îndelungată jugul dominației străine și asuprirea imperialistă, se pronunță cu toată hotărîrea împotriva colonialismului și neocolonialismului, a politicii imperialiste de amestec în treburile interne ale altor state.

Cunoaștem că și poporul marocan a trebuit să ducă o luptă îndelungată pentru cîștigarea independenței naționale, popoarele noastre au cucerit, în urma celui de-al doilea război mondial, adevărată independență. Poate tocmai de aceea prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre este așa de rodnică și trainică. Tocmai pentru că știm și unii și alții ce a însemnat jugul asupriților străine, sîntem hotărîți să luptăm pentru apărarea independenței țării noastre. Vizita mea în Maroc, convorbirile cu Maiestatea Sa Hassan al II-lea s-au desfășurat în spiritul principiilor independenței și suveranității țărilor noastre.

În epoca marilor cuceriri ale științei și tehnicii, a pătrunderii omului în Cosmos, politica de asuprire a altor popoare, războaiele dintre state apar ca un anacronism rușinos, întrecută civilizația umană. Este timpul ca popoarele să-și unească eforturile pentru a pune capăt colonialismului și neocolonialismului, politici imperialiste de forță și dictat în viața internațională.

Trebule să facem totul pentru triumful dreptului internațional în relațiile dintre state, pentru dezvoltarea colaborării dintre națiuni pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, a respectului independent și suveranității naționale, a neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a hotărî singur calea dezvoltării sale economice și sociale. Simpatia și solidaritatea poporului român se îndreaptă către toate popoarele care luptă pentru cucerirea și apărarea independenței lor naționale.

Nutrim sentimente de sinceră prietenie față de popoarele arabe. Doresc și de la această înaltă tribună să reafirm poziția României față de conflictul din Orientul Apropiat. Apreciem că rezoluția Consiliului de Securitate din 1967, precum și recenta rezoluție a Organizației Națiunilor Unite, constituie o bază pentru soluționarea pe cale politică a conflictului și înțărirea păcii în Orientul Apropiat.

În acest sens, considerăm că este necesar ca Israelul să-și retragă trupele din teritoriile arabe ocupate, că trebuie să se ajungă la reglementări politice care să asigure suveranitatea națională și integritatea teritorială a tuturor statelor din această zonă, atît a țărilor arabe, cît și a Israelului. În același timp, o soluție care să garanteze o pace trainică trebuie să aibă în vedere și rezolvarea situației populației palestiniene, în conformitate cu interesele ei naționale, cu dreptul său la autodeterminare inclusiv de constituire a unui stat național independent.

În situația de astăzi, considerăm că este necesar să se reia cît mai grabnic discuțiile prin intermediul ambasadorului Jarring.

Onorată adunare,

Ca țară europeană, România mîlțează consecvent pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare cu toate statele continentului, pentru normalizarea relațiilor dintre ele și înfăptuirea securității europene. În acest context, noi apreciem că tinerea unei conferințe general-europene, cu participarea tuturor statelor interesate, este de mare însemnătate nu numai pentru Europa, ci pentru toate continentele planetei noastre.

În activitatea internațională, noi pornim de la faptul că pacea este indivizibilă, că rezolvarea problemelor internaționale, în concordanță cu interesele tuturor statelor, nu se poate obține decît cu participarea activă a tuturor popoarelor, indiferent de mărimea sau forța lor economică și militară.

Avem deplina convingere că ești în puterea unită a popoarelor de a face să triumfe rațiunea și de a realiza pe planeta noastră o lume a colaborării între națiuni egale, o lume a păcii și dreptății. Poporul român va face tot ce depinde de el pentru a contribui la triumful acestei cauze drepte.

Domnule președinte,

În aceste zile, am avut prilejul fericit de a cunoaște unele aspecte din munca și viața poporului țării dv. Am vizitat astăzi două întreprinderi și marel port al dumneavoastră, Casablanca, cel mai mare port din Africa, și doresc să vă mărturisesc sincer că am fost plăcut impresionat de rezultatele pe care le aveți pe calea dezvoltării unei industrii moderne. O știm din propria noastră experiență — calea industrializării este lungă, dar este singura cale pentru progres, bunăstare și independență. Ducem cu noi cele mai frumoase sentimente despre talentul și hărnicia poporului marocan. Ne bucurăm în mod sincer de succesele realizate în dezvoltarea economică și socială a Marocului și perspectivele mari pentru viitor.

Am deplina convingere că vizita pe care am făcut-o în țara dv. convorbirile cu Maiestatea Sa Hassan al II-lea deschid o nouă etapă în relațiile dintre popoarele și țările noastre.

Doresc, în încheiere, să adresez poporului prieten marocan cele mai calde urări de bunăstare, prosperitate și pace.

Fie că prietenia și colaborarea dintre popoarele noastre să înflorească necontenit!

Trăiască pacea între popoare!

Trăiască Marocul!

(Cuvîntarea a fost subliniată, în repetate rînduri, cu vii și puternice aplauze).



În timpul vizitei la Întreprinderea Somoca

Telefoto : Agerpres

VIZITA PREȘEDINTELUI CONSILIULUI DE STAT

NICOLAE CEAUȘESCU, ÎN MAROC

Dineul oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu în onoarea Majestății Sale regele Hassan al II-lea

După cum s-a mai anunțat, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a oferit marți seara, cu prilejul vizitei sale în Maroc, un dineu oficial

în onoarea Majestății Sale regele Hassan al II-lea. Cu acest prilej, șeful celor două state au rostit toasturi.

În onoarea Majestății Sale regele Hassan al II-lea. Cu acest prilej, șeful celor două state au rostit toasturi.

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Majestate,
Domnilor,

Aș dori să-mi exprim satisfacția pentru că în seara aceasta vă aflați la dineul oferit de România, deci, într-un sens, pe teritoriul României. Sper ca nu peste mult timp să avem onoarea de a vă saluta realmente pe pământul patriei noastre.

În cursul acestor două zile de când ne aflăm în Maroc, am avut convorbiri asupra problemelor privind relațiile dintre țările noastre și asupra unor probleme internaționale. Am putut cunoaște ceva din viața și preocupările poporului marocan.

Aș dori să sintetizez impresiile deosebite pe care le-am avut cu Majestatea Sa Hassan al II-lea am ajuns la o înțelegere comună că există largi posibilități pentru a colabora și coopera larg pe plan bilateral, și totodată, că interesele popoarelor noastre cer să facem tot pentru ca în lume să triumfe cauza păcii și cooperării.

Trăim o asemenea epocă în care trebuie să apună pentru todeauna politica de dominație, de forță, politica colonialistă; în epoca noastră, orice încercare de a perpetua formele de dominație a unui stat de către altul este sortită eșecului.

Popoarele doresc să fie stăpînite de ele acasă, doresc să trăiască în prietenie, să-și dezvolte organizarea și să-și ducă viața așa cum hotărăsc ele înșile. Iată de ce România are convingerea că, în ciuda tuturor greutăților care mai există în lume, cauza colaborării și păcii va învinge, că națiunile se vor înțelege, vor colabora pașnic între ele. În spiritul acesta, dorim noi să dezvoltăm relațiile cu Marocul.

Ca țări aflate pe calea dezvoltării economice și sociale, dorim să folosim resursele noastre pentru bunăstarea popoarelor. Dorim colaborare cu toate popoarele — și cu cele în curs de dezvoltare și cu cele dezvoltate — cu toate statele și forțele care doresc sincer ca în lume să se instaureze pacea și cooperarea. Cred că această dorință, care a stat la baza discuțiilor noastre din aceste zile și le-a animat, corespunde intereselor tuturor

celor ce doresc să trăiască liber și independent.

Vreau să exprim sentimentele prietenești pe care le nutrim față de poporul marocan, impresiile deosebite pe care ni le-au lăsat munca și preocupările sale îndreptate spre dezvoltarea țării, spre prosperitate. Trebuie să vă spun că sint deosebit de satisfăcut de vizita în Maroc și de discuțiile pe care le-am avut cu Majestatea Voastră. Sint convins că acestea vor contribui la dezvoltarea și mai largă a relațiilor dintre România și Maroc și că, pe această cale, popoarele noastre vor învia să se cunoască mai bine și să colaboreze tot mai rodnic.

Cu aceste sentimente, doresc să ridic paharul în sănătatea Majestății Sale Hassan al II-lea.

Pentru prosperitatea, fericirea și independența poporului marocan,
Pentru dezvoltarea relațiilor de colaborare dintre țările noastre,
Pentru pace în lume

Toastul regelui Hassan al II-lea

Stimate domnule președinte,

Sint cu atât mai emoționante cuvintele pe care le-ați pronunțat, cu cât ele au fost spuse într-un mod care nu este protocolar și care, sint convins, răspunde sentimentelor reale pe care le nutriți. Să vă spun că stimez România. Așa este, într-adevăr. Să vă spun că avem admirație pentru șeful statului român. Și acest lucru este adevărat. Trebuie să vă mărturisesc că de ieri aceste sentimente față de România și față de șeful statului român nu au făcut decât să sporească și să se înzecească. Deci, în mod unilateral, mă declar prietenul României și prietenul președintelui Ceaușescu.

După cum ați subliniat, domnule președinte, în zilele noastre complexitatea intereselor, interpertrunderea lor fac să nu existe nici țări mici, nici țări mari. Nu poți fi mare decât prin participarea pe care o aduci la edificarea păcii, la consolidarea civilizației. Ești mic atunci cînd duci o politică de izolare și cînd vrei cu orice preț să dovedești celorlalți că poți să te dispensezi de toată lumea; atunci,

în realitate, nu faci decât să treci alături de tine însuși. Pentru acest motiv, Marocul, întocmai ca și România, s-a hotărît să țină în mod laborios, cu sîrg și cu răbdare, o pinză de umanism, de fraternitate, de fiecare dată cînd aceste mijloace, compatibile cu suveranitatea și independența sa, i-au permis acest lucru. Sau au încurajat să se facă acest lucru.

Domnule președinte, dacă există o bucurie pe care o nutrește, ea este aceea de a simți în însuși bucuria pe care o simțiți și dumneavoastră. Să vă spun că este vorba, de fapt, de bucuria și a mea și a dumneavoastră, cumulate. Dacă în formularea lor, ele nu au suficientă forță, sint convins că cumuli acestor sentimente și senzații este de natură să ducă pe brațe cele două țări ale noastre către un viitor de cooperare și fraternitate. Pe legea mea, domnule președinte, fiindcă ați vorbit de extraterritorialitatea acestei încăperi și ați afirmat că ne găsim în România, permiteți-mi să vă spun din adîncul inimii: „Trăiască România!”

Impresii ale parlamentarilor marocani

La puțină vreme după pronunțarea discursului președintelui Nicolae Ceaușescu, am avut prilejul să stăm de vorbă cu câțiva deputați marocani ale căror aprecieri și impresii le redăm mai jos.

„Sint extrem de impresionat de discursul rostit de președintele Nicolae Ceaușescu, un discurs cu totul remarcabil — ne declară Mohamed Arsalane, deputat de Rabat. Este un prilej de satisfacție faptul că Marocul a fost vizitat de președintele României, vizită care a oferit posibilitatea înțelinerii și discuțiilor cu Majestatea Sa regele Hassan al II-lea. Convorbirile celor doi șefi de stat au pus bazele unei colaborări și cooperări intense între țările noastre. Noi, deputații, reprezentanții poporului marocan, ne declarăm de acord cu deciziile luate în cursul acestor convorbiri, care corespund intereselor celor două țări, dezvoltării relațiilor prietenești marocano-române”.

La rîndul său, deputatul de Casablanca, El Khadirwene, de-clară: „Mulțumesc președintelui Ceaușescu pentru poziția principială, constructivă, a României, expusă în mod magistral, față de problemele majore ce confruntă viața internațională, față de situația din Orientul Apropiat și călea ei de rezolvare într-o modalitate, care, fără îndoială, poate să contribuie la soluționarea crizei din această zonă. Mulțumesc din adîncul inimii pentru această poziție a României.

Un alt membru al Camerei Reprezentanților, Ahmed Bishri, deputat de Rabat, ne-a spus: „Țin să subliniez că președintele Ceaușescu este primul șef de stat care rostește un discurs în fața acestui înalt for și primul care a semnat în cartea sa de onoare. Sintem deosebit de onorați de această vizită. Am apreciat în mod deosebit principiile politice externe pe care le-a reafirmat președintele dv., principiul care trebuie să constituie baza relațiilor între state”.

În lume se vorbește mult despre România, despre locul pe care îl ocupă ea, datorită dezvoltării economice și sociale, politicii sale externe. Am urmărit cu simpatie și admirație lupta curajoasă a poporului român, care a făcut ca țara sa să se bucure de prestigiu în concertul națiunilor. Cu atât mai fericit am fost cînd am avut posibilitatea să cunosc succesele sale nemijlocit la fața locului, cu prilejul vizitei mele în România”.

În continuare, vorbitorul a subliniat că legăturile de prietenie existente între cele două țări îmbracă o formă deosebit de favorabilă și, dezvoltîndu-se zi de zi și an de an, lasă să se întrevadă un viitor prosper.

Discursurile și declarațiile care au jalonat vizita dumneavoastră în Maroc au reflectat identitatea de vederi între cele două țări, ceea ce ne face să credem că această vizită va contribui la întărirea relațiilor noastre încă din momentul cuceririi independenței de către Maroc și al stabilirii de relații diplomatice între țările noastre. Aceste legături continuă să se întărească în cadrul schimburilor dintre cele două țări.

Prîmîndu-vă astăzi, domnule președinte, la sediul Adunării Reprezentanților, nu primim numai pe președintele unei țări prietene, ci și pe un mare om politic al vremurilor noastre care, după ce a-a situat în fruntea luptei de rezistență a țării împotriva ocupațiilor în anii celui de-al doilea război mondial, o conduce astăzi în bătălia pentru prosperitate și înflorire economică și socială.

După ce a evocat lupta Marocului pentru dobîndirea independen-

ÎNȚILNIRE CU DEPUTAȚII MAROCANI

În seara zilei de 9 decembrie, s-au redeschis lucrările Camerei Reprezentanților din Maroc, prilej cu care președintele Nicolae Ceaușescu a fost invitat să rostească un discurs în fața deputaților marocani.

De-a lungul bulevardului Mohammed al V-lea, în dreptul sediului Parlamentului, este aliniată o companie militară care prezintă onorul. Președintele Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare.

La intrarea în impunătorul edificiu, iluminat sărbătoreste în cinstea acestui eveniment, șeful statului român este întâmpinat cordial de Abdelhadi Boutaleb, președintele Camerei Reprezentanților.

Între șeful statului român și președintele Parlamentului marocan a avut loc o scurtă întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă deosebit de cordială.

Apariția președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România în sala înaltului for marocan este salutăată de întreaga asistență, care, în pictoare, aplaudă îndelung.

Deschînd lucrările sesiunii, președintele Parlamentului, ABDELHADI BOUTALEB, a spus:

Domnule președinte,

Membru al Camerei Reprezentanților și eu personal sintem deosebit de fericiti să vă primim la această sesiune de început și să salutăm în persoana dumneavoastră pe președintele României prietene, de care ne unesc multiple legături de „război prietenie. Sint, de asemenea, fericit să constat că poporul marocan împărtășește aceste sentimente, prin manifestarea caldă și spontană cu care vă întâmpină în la sosirea în țara noastră, ca oaspete de onoare al Majestății Sale.

În continuare, vorbitorul a subliniat că legăturile de prietenie existente între cele două țări îmbracă o formă deosebit de favorabilă și, dezvoltîndu-se zi de zi și an de an, lasă să se întrevadă un viitor prosper.

Discursurile și declarațiile care au jalonat vizita dumneavoastră în Maroc au reflectat identitatea de vederi între cele două țări, ceea ce ne face să credem că această vizită va contribui la întărirea relațiilor noastre încă din momentul cuceririi independenței de către Maroc și al stabilirii de relații diplomatice între țările noastre. Aceste legături continuă să se întărească în cadrul schimburilor dintre cele două țări.

Prîmîndu-vă astăzi, domnule președinte, la sediul Adunării Reprezentanților, nu primim numai pe președintele unei țări prietene, ci și pe un mare om politic al vremurilor noastre care, după ce a-a situat în fruntea luptei de rezistență a țării împotriva ocupațiilor în anii celui de-al doilea război mondial, o conduce astăzi în bătălia pentru prosperitate și înflorire economică și socială.

După ce a evocat lupta Marocului pentru dobîndirea independen-

ței continuată acum prin lupta împotriva subdezvoltării, în care sint mobilizate toate capacitățile, în-tregul potențial al țării, președintele Camerei Reprezentanților a spus:

Nu ne indoim, domnule președinte, că vizita dv. deschide noi perspective pentru cooperarea dintre țările noastre. Dorim să beneficiem, și mai mult, de experiența dumneavoastră rodnică, de cunoștințele dumneavoastră în domeniul tehnicii, după cum aspirăm spre o mai cuprinzătoare înțelegere între țările noastre în problemele pe care viața internațională le ridică cu acuitate în fața conștiinței conducătorilor de stat, aînt în cadrul Organizației Națiunilor Unite, cit și în afara ei. Avem convingerea că întrevederile dumneavoastră cu Majestatea Sa, ca și contactele dintre personalitățile care vă însoțesc și omologii lor marocani, sint de natură să concretizeze aceste aspirații, să ne întărească speranța că ele își vor dovedi eficacitatea.

Dacă pe plan guvernamental, relațiile dintre țările noastre sint caracterizate de certitudinea evoluției lor spre o cooperare mai trainică și mai amplă, considerăm că ele pot fi consolidate prin stabilirea de contacte între cele două adunări, prin schimburi de vizite de misiuni parlamentare, prin schimb de experiență.

Domnule președinte,

În numele membrilor adunării, exprim Excelenței Voastre și personalităților care vă însoțesc întregul nostru respect și mulțumirea noastră pentru această vizită, reînnoindu-vă urarea de bun venit și sperînd că șederea dumneavoastră în Maroc va fi agreabilă și îi veți păstra cele mai bune amintiri.

Vă dorim sănătate și fericire, succese depline, României înflorire continuă, iar poporul român prieten prosperitate, bunăstare și progres.

Trăiască prietenia româno-marocană!

Întîmpinat cu puternice aplauze, președintele Nicolae Ceaușescu urcă la tribună. Cuvîntarea șefului statului român a fost urmărită cu viu interes de către deputații, care au aplaudat-o cu căldură, exprimîndu-și astfel înalta prețuire pentru politica externă promovată de România, stima și respectul deosebit față de personalitatea președintelui Nicolae Ceaușescu.

Șeful statului român este invitat apoi să semneze în Cartea de aur a Camerei Reprezentanților.

La ieșirea din Palatul Parlamentului, o mare mulțime de cetățeni salută cordial pe președintele Ceaușescu, care răspunde prin semne prietenești manifestărilor de simpatie.

Președintele Camerei Reprezentanților exprimă, în numele tuturor celor prezenți, mulțumiri călduroase șefului statului român pentru aprecierile făcute la adresa poporului marocan.

INDUSTRIA METALURGICĂ A ÎNDEPLINIT PLANUL CINCINAL LA PRODUCȚIA GLOBALĂ

Colectivele de muncă din industria metalurgică au realizat planul cincinal la producția globală cu 24 de zile mai devreme, creînd astfel premisele obținerii pină la sfîrșitul anului a unei producții suplimentare în valoare de circa 2 miliarde lei. Cu acest prilej, conducerea ministerului a adresat Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, o telegramă în care se spune, printre altele: „Mobilizați de rezultatele obținute pină în prezent, avînd în față perspectiva viitorului cincinal și sarcinile ce ne revin din Directivele celui de-al X-lea Congres, colectivele de muncitori, tehnicienii și inginerii din unitățile industriei metalurgice și din miner, se angajează în fața conducerii partidului, în fața dumneavoastră, tovarășe secretar general, să ia toate măsurile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan prevăzute pentru industria metalurgică.

În acest scop, în centrul preocupărilor noastre de viitor vom cuprinde sarcini privind creșterea ponderii oțelurilor de calitate și aliate în producția totală de oțel, reducerea în continuare a consumurilor specifice de coacă și metal, scurtarea duratei de execuție a obiectivelor, atingerea în timp ct mai scurt a capacităților finale ale unităților noi, utilizarea cu randament sporit a agregatelor productive, a forței de muncă și a timpului de lucru, pentru creșterea productivității muncii”.

Adeziune unanımă, angajamente mobilizatoare

Telegrame adresate Comitetului Central al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu, de conțineri ale organizațiilor orășenești și comunitate de partid, de comitete de partid din cooperative agricole de producție

Pe adresa Comitetului Central al P.C.R., a tovarășului Nicolae Ceaușescu continua să sosească telegrame din partea unor conțineri de țări de seamă și algerii ale organizațiilor orășenești și comunitate de partid, a comitetelor de partid din C.A.P. exprimînd hotărîrea fermă de îndeplinire a cuprinzătorului ansamblu de măsuri enunțat în rezoluțiile expunerii ale secretarului general al partidului la ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului, precum și la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R.

„Întruînți în Conferința organizației orășenești și comunitate de partid, a comitetelor de partid din C.A.P. exprimînd hotărîrea fermă de îndeplinire a cuprinzătorului ansamblu de măsuri enunțat în rezoluțiile expunerii ale secretarului general al partidului la ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului, precum și la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R.

„Întruînți în Conferința organizației orășenești și comunitate de partid, a comitetelor de partid din C.A.P. exprimînd hotărîrea fermă de îndeplinire a cuprinzătorului ansamblu de măsuri enunțat în rezoluțiile expunerii ale secretarului general al partidului la ședința Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. și a guvernului, precum și la ședința de lucru de la C.C. al P.C.R.

„Întreaga masă de cooperatori din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din comuna Băbeni, județul Vîlcea, aduce și pe această cale calde mulțumiri față de măsurile stabilite de Partidul Comunist Român, de conducerea și conducerea Partidului Comunist Român Nicolae Ceaușescu. Ne angajăm tovarășe secretar general — să arată în continuare în telegrama adresată de comitetul de partid din com

Primire la C.C. al P.C.R.

Tovarăș Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., a primit la 9 decembrie delegația Uniunii ziaristilor germani din R.D. Germană, formată din tovarășii Harri Czepuck, președinte al uniunii și Osmund Schwab, secretar general al uniunii, care face o vizită în țara noastră. La primire au participat tovarășii

Buțor Sion, șef de secție la C.C. al P.C.R., și Nestor Ignat, președintele Uniunii ziaristilor.

Au fost de față dr. Hans Voss, ambasadorul R.D.G., și Alfred Meyer, secretar al Ambasadei R.D. Germane la București.

Intrevederea a decurs într-o atmosferă cordială, tovarășească.

SEMNAREA UNUI PROTOCOL DE COLABORARE ȘI SCHIMBURI ÎNTRE UNUNILE ZIARISTILOR DIN ROMÂNIA ȘI DIN R. D. GERMANĂ

La invitația Uniunii ziaristilor din Republica Socialistă România, ne-a vizitat țara, timp de câteva zile, o delegație a Uniunii ziaristilor germani din R. D. Germană, alcătuită din tovarășii Harri Czepuck, președinte, și Osmund Schwab, secretar general al uniunii.

La încheierea vizitei a fost semnat de către tovarășii Harri Czepuck, președintele Uniunii ziaristilor germani din R. D. Germană, și Nestor Ignat, președintele Uniunii ziaristilor din România, protocolul de colaborare și schimburi reciproce pe anul 1971 între cele două uniuni de ziaristi.

Cu prilejul prezentei în țara noastră a delegației Uniunii ziaristilor germani din R. D. Germană, ambasadorul R. D. Germane la București, dr. Hans Voss, a oferit miercuri seară un cocktail în saloanele ambasadei.

(Agerpres)

Sosirea în Capitală a unei delegații a Uniunilor Profesionale din R. P. Albania (U. P. A.)

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală o delegație a Uniunilor Profesionale din R. P. Albania (U. P. A.), condusă de tovarășii Rita Marko, președintele Consiliului Central al Uniunilor Profesionale, care, la invitația Consiliului Central al Uniunilor Generale și Sindicatelor din România, va face o vizită în țara noastră.

Delegația mai face parte tovarășii Quimo Kokani, membru al prezidiului Consiliului Central al U.P.A., Shega Asabella, președintele Consiliului regional al sindicatelor din districtul Gjirocastr, Murat Hita, președintele Comitetului sindical de la rafinăria din Fier, și Filip Kota.

seful secției relații internaționale a Consiliului Central al U.P.A.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspeții au fost salutați de tovarășii Florian Dănilache, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., Ioan Cotoș și Nicolae Gavrilescu, secretari ai Consiliului Central, Nicolae Ecobescu, adjunct al ministrului Afacerilor externe, membri ai Comitetului Executiv al Consiliului Central al U.G.S.R., activiști ai Consiliului Central al U.G.S.R.

Erau prezenți Nikolla Profi, ambasadorul R. P. Albania la București, și membri ai ambasadei.

(Agerpres)

ÎNTÎLNIRE LA U. G. S. R.

După-amiază, delegația Consiliului Central al Uniunilor Profesionale din R. P. Albania, condusă de tovarășii Rita Marko, a avut o întâlnire la sediul Consiliului Central al U.G.S.R., la care au participat tovarășii Florian Dănilache, președintele Consiliului Central al U.G.S.R., Constantin Drăgan, prim-vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., secretari ai Consiliului Central al U.G.S.R.

Seara, președintele Consiliului

Central al Uniunilor Profesionale din R. P. Albania și ceilalți oaspeți albanizi au luat parte la un spectacol prezentat în cinstea delegației de ansamblu „Rapodia română”.

Au participat președintele Consiliului Central al U.G.S.R., secretari ai Consiliului Central, membri ai Comitetului Executiv, activiști ai U.G.S.R.

(Agerpres)

Semnarea unui protocol româno-bulgar de colaborare tehnico-științifică

Miercuri a fost semnat protocolul de colaborare tehnico-științifică pe perioada 1971-1975, între Academia de Științe Agricole și Silvice din Republica Socialistă România și Academia de Științe Agricole și Silvice din Republica Bulgaria. Protocolul prevede o serie de teme de cercetare științifică în diferite domenii ale agriculturii și silviculturii, la a căror rezolvare vor colabora institute de spe-

cialitate ale celor două academii. Sînt incluse, de asemenea, schimburi de materiale biologice și documentare științifică, precum și de specialişti.

Protocolul a fost semnat din partea română de acad. prof. Grigore Obreja, vicepreședinte al Academiei de Științe Agricole și Silvice, iar din partea bulgară de acad. Atanas Popov, vicepreședinte al Academiei de Științe Agricole.

(Agerpres)

Cronica zilei

Ministrul comerțului exterior, Cornel Burtică, s-a înapoiat miercuri seara în Capitală din vizitele oficiale făcute în Cehoslovacia și Belgia. La Praga, ministrul comerțului exterior a participat la deschiderea convorbirilor în legătură cu încheierea Acordului comercial de lungă durată dintre România și Cehoslovacia, iar la Bruxelles a semnat Acordul comercial pe termen lung, 1970-1974, între România și Uniunea Economică Benelux.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, erau prezenți membri ai conducerei Ministerului Comerțului Exterior, precum și Jan Adriaenssen, ambasadorul Belgiei, și Anton Kamenicky, însoțitorul său la București.

(Agerpres)

ZUA DREPTURILOR OMULUI

La 10 decembrie, în urmă cu 22 de ani, Adunarea Generală a O.N.U., întrunită la Paris, proclama solemn Declarația universală a drepturilor omului. De atunci, ziua de 10 decembrie este aniversată ca Ziua drepturilor omului, prilej de subliniere a semnificației importante document, de evocare a principiilor solemne înscrise în declarație, în scopul respectării și afirmării personalității umane.

Este un adevăr verificat de întreaga evoluție politică și socială contemporană că pacea și securitatea lumii se află într-o strînsă legătură cu drepturile omului și libertăților fundamentale ale omului; respectarea acestora este o premisă a respectării drepturilor națiunilor, reprezentă o condiție esențială a menținerii și consolidării păcii, după cum afirmă în mod clar și fermă Declarația de principii care este o premisă de conceput respectarea efectivă a drepturilor omului. De asemenea, independența politică și economică, afirmarea suveranității și exercitarea liberă a dreptului popoarelor de a dispune de soarta lor înfăptuindu-și democrațiile reale, consecvența sint condiții primordiale pentru realizarea efectivă a drepturilor omului.

În numeroase zone ale lumii, drepturile omului continuă să fie brutal încălcate de regimurile reacționare, de către forțele imperialiste și colonialiste, care promovează o politică de presiune și dictat, atenționează libertatea și independența popoarelor, încercând să împună în acestora voința lor, să le aservească intereselor străine. Peste 28 de milioane de oameni din diverse părți ale globului continuă să simtă apăsarea domniei imperiale. Practica discriminărilor rasiale, aparținând — aceste grave atingeri asupra condiției umane — constituie politică de stat în țări ca Africa de Sud și Rhodesia. Într-un șir de alte țări ale lumii, în loc o prigoană evorască dusă de către regimuri reacționare, antipopulare, militariste, care recurg la înfocșori, temnițe, înscenări judiciare, execuții, spre a înăbuși lupta forțelor progresiste și democratice, a militanților pentru idealurile de libertate și progres social. Asemenea realități relevă necesitatea imperioasă a luptei pentru triumful principiilor cuprinse în documentele pentru apărarea drepturilor omului.

În contrast cu realitățile amintite, socialismul, înălțurind explo-

tarea și asuprirea omului de către om, creează condițiile necesare pentru deplina respectare a valorii și demnității persoanei umane. În Republica Socialistă România, Constituția — Marșul către a libertăților poporului român — garantează egalitatea deplină în drepturi a tuturor cetățenilor, indiferent de naționalitate, rasă, sex, limbă sau religie, asigură afirmarea și dezvoltarea a personalității și demnității omului. O realitate majoră a României socialiste este procesul neîntrerupt, profund și multilateral de dezvoltare a democrației socialiste, întărirea conștientă a legalității socialiste, realizarea tot mai consecventă a participării maselor la conducerea statului, crearea condițiilor ca toți oamenii muncii să-și poată spune părerea în problemele politice interne și externe ale statului. Întreaga activitate constructivă ce se desfășoară în țara noastră pe cele mai variate planuri este subordonată zăburii bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, capabilă să asigure manifestarea plină și personalității umane.

Aplicarea în viața internațională a principiilor drepturilor omului nu este posibilă, așa cum a arătat nu o dată țara noastră, fără respectarea neabătută a normelor și principiilor legalității internaționale — suveranitatea și independența națională, egalitatea în drepturi, neamestecul în treburile interne, avantajul reciproc, dreptul fiecărui popor de a-și decide singur calea dezvoltării economice și sociale. În lumina acestor principii vitale, țara noastră a militat și militază neobosit pe arena internațională pentru a se asigura respectarea atei drepturilor fundamentale și libertăților fundamentale ale oamenilor, a păcii și a stabilității internaționale și intercondiționare.

Transformarea în realitate, pe întreg globul, a principiilor înscrise în Declarația universală a drepturilor omului este o necesitate imperioasă a timpului nostru. În fața puterii popoarelor lumii, a forțelor democratice și progresiste de pretutindeni, ca pe calea unor eforturi perseverente și unite, să determine afirmarea lor tot mai largă, asigurarea unei dezvoltări libere și progresului și civilizației a fiecărui popor, a tuturor locuitorilor planetei noastre.

Radu BOGDAN

vremea

ieri în țară: Vremea s-a încălzit în cea mai mare parte a țării, exceptând Dobrogea, unde a răcit ușor. Cerul a fost variabil, cu înnoiriri mai accentuate în Maramureș, peștii și în zona de munte, unde s-au semnalat ninsoși slabe locale. În nord-vestul Moldovei, Dobrogea, cu totul izolat, a nins. Vântul a suflat slab, până la potrivit, exceptiv în Dobrogea și în zona de munte, unde a prezentat intensificări din sectorul nord-vestic, viscolind pe alocuri zăpada. Temperatura aerului la ora 16

oscila între minus 3 grade la Brașov și 7 grade la Tg. Jiu, Caracal și Turnu-Măgurele. În București: Vremea s-a încălzit ușor. Cerul a fost variabil, mai mult senin. Vântul a suflat slab. Temperatura maximă a fost de 8 grade. Timpul probabil pentru zilele de 11, 12 și 13 decembrie. În țară: Vreme în general frumoasă, cu cerul variabil. În Maramureș și Moldova vor cădea burșnițe și ploaie slabă, iar izolat se va semnala zăpadă și lapoviță. Vânt slab până la potrivit. Temperatura va scădea ușor, la sfârșitul intervalului. Minimele vor fi cuprinse între minus 5 și plus 5 grade, dar maximele între 1 și 11 grade. Ceață dimineata și seara. În București: Vreme în general frumoasă, cu cerul variabil. Vnt slab, până la potrivit. Temperatura ușor variabilă. Ceață dimineata și seara.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

FOTBAL - DIVIZIA A

ETAPE VICTORILOR LA LIMITĂ

REZULTATE TEHNICE

- Dinamo București — Universitatea Cluj 2-1 (2-0). Au marcat: Popescu (min. 24) și Sălceanu (min. 25) și, respectiv, Mihăilă (min. 46).
- S. C. Bacău — Rapid 1-0 (0-0). A marcat Florea (min. 80).
- Politehnica Iași — Steagul roșu 0-1 (0-0) ! A marcat Györfly (min. 78).
- Farul — Jiu 1-0 (0-0). A marcat Kalló (min. 84).
- Progresul — Universitatea Craiova 1-0 (0-0). A marcat Mircea Sandu (min. 82).
- C.F.R. Cluj — Steaua 5-0 (3-0) ! Au marcat: Soș (min. 19 și 89), O. Ionescu 2 (min. 24 și 36) și M. Bretan (min. 83).
- F. C. Argeș — U.T.A. 4-1 (3-1). Au marcat: Frătăuță 2 (min. 3 și 37) și Radu (min. 11 și 63), respectiv, Axente (min. 16).

CLASAMENTUL

1. Dinamo București	14	8	3	26	-13	19
2. Politehnica	14	7	3	26	-21	17
3. Rapid	14	5	7	15	-9	17
4. Petrolul	14	7	4	18	-13	17
5. Steagul roșu	14	7	3	10	-11	17
6. Farul	14	7	3	23	-23	10
7. U.T.A.	14	7	6	20	-15	15
8. „U”. Craiova	11	6	5	10	-12	15
9. S. C. Bacău	14	6	7	22	-18	14
10. F. C. Argeș	14	6	5	19	-19	13
11. Steaua	14	4	5	17	-21	13
12. „U”. Cluj	14	3	7	16	-17	12
13. C.F.R. Cluj	14	5	7	20	-23	12
14. Jiu	14	5	8	13	-18	11
15. Progresul	14	3	7	10	-17	10
16. C.F.R. Timișoara	14	3	11	8	-23	6

ETAPE VIITOARE

„U” Cluj — Progresul; Jiu — Politehnica; „U” Craiova — S. C. Bacău; Steagul roșu — Dinamo București; U.T.A. — C.F.R. Cluj; Steaua — C.F.R. Timișoara. Toate aceste meciuri vor începe la ora 14. Partida Petrolul — F.C. Argeș, datorită faptului că va fi televizată, va începe la ora 12,30. Joci dintr-un meci și Farul va avea loc sâmbătă, 12 decembrie, pe stadionul Republicii.

Băcăuanii, imbatabili pe teren propriu

BACĂU (de la corespondentul „Scinteia” Gh. Popescu) — Politehnica a pierdut prima înfrângere pe teren propriu în acest campionat. Surpriza, desigur, pentru cei care n-au asistat la meci. Insa, pentru spectatori prezenți (circa 5000 în tribunele înghețate la stadionul din Dealul Copoului) rezultatul a apărut perfect normal. Steagul roșu, deși „teritorial” a fost dominat copios, și-a creat prin contraatac subtil și foarte rapide, realizate de Emil Dumitriu sau Györfly, cam tot aceeași situație de gol cit și gazdele. În plus, brașovenii au beneficiat și de un portar, Adamache, care a apărut excelent.

Dinamo a jucat numai o repriză...

Așa cum începuse și se desfășura, meciul Dinamo-Universitatea Cluj nu părea difil pentru bucureșteni. În primul sfert de oră și auverseră patru ocazii, una mai mare decit alta, irosite, de drept, cu dezinvoltură de Sălceanu (min. 2 și 7) și Dumitrache (min. 13 și 15). Cinci minute mai târziu, oaspeții au avut și ei o ocazie deosebită (Adam), dar a fost repede anulată de golul înscris de Doru Popescu (min. 24), după o fază în care Dumitrache a făcut dovada marilor sale calități de... creator. De altfel, primul de a admira aceste calități l-am mai avut un minut după aceea cînd, din nou, atacantul dinamovist a „prelucrat” un balon, mișcîndu-se cu abilitate și luciditate printre aproape toți fundașii cîșteni. Execuțiile lui Dumitrache au fost atât de frumoase, la această minge, încît se părea că și fundașii cîșteni se stîrnesc admirația; toți se uitau la el, astfel încît Sălceanu a marcat nelingherit. Trecură doar douăzeci și cinci de minute și scorul era de 2-0. Partida părea jucată, cu atât mai mult, cu cît „unsprezecele” cîștiau nu părea să emită nici o pretenție.

Dinamovistii se mișcau cu ușurință și nu erau puține vocele din tribună care susțiau, în glumă, că rapiditatea fazelor de pe teren se datoră în bună măsură și... frigului. Dar tot altă era și spectatoriilor care se întrebau cît va ține rispa de energie și din spațiul de joc, cît timp va reuși să joace Dinamo atît de repede și de „legat”? Răspunsul a venit imediat după pauză: 45 de

minute. Pentru că, după 45 de minute, din Dinamo din prima repriză nu mai rămăsese decît culoarea tricourilor. Excepțindu-l pe Nunweiller III — cel mai bun jucător de pe teren, tot meciul — și pe Deleanu — restul formației, în frunte cu Sălceanu și Dumitrache, era la pămînt. În aceste condiții, studenții au început să lase de după... zid și să atace. A fost mai întii golul lui Mihăilă (min. 46), apoi două ocazii excepționale pierdute de Mihăilă (min. 55) și Sîncel (min. 90). Bucureștenii au mai avut și ei ocazia de a înscrie, dar Dumitrache, Sălceanu, Doru Popescu și ceilalți — am putea spune — le-au ratat. Astfel, cu cît se scurgea timpul, cu cît devenea mai cald, locul pentru echipa lui Dumitrache. Ultimele minute, în special, au fost un adevărat calvar și, în felul acesta, un meci care se putea termina la un scor larg pentru bucureșteni lăsa să se ofere oaspeților argumente pentru a regreta că n-au obținut măcar o egalitate.

V. PAUNESCU

Un meci între campioni ai handbalului mondial România - Cehoslovacia 21-16

Pentru specialiștii în handbal, ca și pentru obștii spectatori, o întâlnire între handbaliștii României și Cehoslovaciei este oricînd așteptată cu interes, oferind celor din jurul arenei utile comparații între reprezentanții a două veritabile școli handbalistice, al căror prestigiu internațional nu mai trebuie, credem, subliniat, în mod special. Este poate suficient să spunem că, în ultimul deceniu, orice mare competiție de handbal, inclusiv campionatele mondiale, au avut printre marii favoriți, printre laureați chiar, pe handbaliștii celor două țări fără îndoială, vom pune pe seama acestui meci de handbal român - Cehoslovacia, faptul că aseră casele de bilete ale sălii Florescescu s-au închis cu mult înainte de a începe jocul, deși trebuie spus în deschidere au avut loc alte două partide internaționale (handbal feminin - R. S. Ucraineană - București (tineret) 16-6; basket masculin, în „Cupa Cupeilor”: Steaua - Galatasaray Istanbul 72-64).

Circumspectia desprins din declarația anticipată a antrenorului emerit Nicolae Nedel („Va fi un meci greu echilibrat, Cehoslovacia, deși seriozitatea și deci cu jucători fără prea mare experiență, rămîne totdeauna redutabilă...”) s-a dovedit pe deplin îndreptățită. Meciul de a seară, deși cu caracter amical, a produs în rîndul oaspeților o mare amfibie, a stimulat serios forțele fiecăruia. Desfășurarea partidei ne-a arătat formația Cehoslovaciei decisă să nu piardă sau oricum să piardă la un scor cit mai onorabil în fața campionilor mondiali.

Spunînd că victoria handbaliștilor noștri era previzibilă, nu credem că putem fi bănuți de lipsă de modestie. Aseară, Gruia, Gațu, Samungl,

BASCHET

STEUA, ÎNVINGĂTOARE ÎN „CUPA CUPELOR”

Aseară, în sala Sporturilor de la Florescescu, echipa masculină de basket Steaua a învins cu scorul de 72-64 (40-32) echipa Galatasaray Istanbul, calificîndu-se pentru turul următor al „Cupei Cupeilor”.

I. DUMITRIU

ACTIVITĂȚI FOTBALISTICE ÎN SEZONUL DE IARNĂ

TURNEELE INTERNAȚIONALE ALE ECHIPELOR DIN DIVIZIA A

Mai multe echipe din divizia A au participat la turnee peste hotare în perioada dintre turul și returul campionatului. Vor întreprinde cu siguranță turnee în cîteva țări din America Latină, Dinamo, Rapid, Steaua și U.T.A. Programul pe zile se va stabili la 15 decembrie. Elecțiile vor avea loc după 15 ianuarie 1971, iar data limită pentru întoarcerea în țară a fost fixată la 20 februarie, adică cu trei săptămîni înaintea începerii returului campionatului.

De la 26 decembrie, Petrolul va juca trei meciuri în Grecia, clubul ploieștean purtînd tratative și pentru un turneu în cîteva țări din Africa de Nord. Tot în Grecia, vreme de două săptămîni în luna februarie, va disputa cîteva partide amicale echipa Steagul roșu Brașov. Imediat după încheierea turului campionatului, F.C. Argeș va susține două meciuri la München, urmind ca jucătorii să intre în vacanță abia după

la București 33 de juniori care compun lotul reprezentativ largit. După o pregătire de opt zile, echipa reprezentativă și rezervele vor pleca pentru a susține cîteva partide, probabil, în Grecia. Cu această ocazie va reîntra și Bolint (A.S.A. Tg. Mureș). Juniorul Helvel de la Victoria Carei a fost convocat la București pentru vizita medicală. El jucase în ultima etapă de campionat și, prin urmare, nici vorbă nu putea fi de... dublă tractură!

TRANSFERARILE PE ORDINEA DE ZI A COMITETULUI FEDERAL

Comitetul federal se va întruni la 15 ianuarie pentru a discuta cîteva importante chestiuni. Pe ordinea de zi sînt înscrise, printre altele, perfecționarea regulamentului de transferări, bugetul anului 1971, calendarul intern și extern pe 1971 și noua organizare a Colegiului central de arbitri.

PREGATIRILE JUNIORILOR PE TIMPUL VACANȚEI ȘCOLARE

O dată cu începerea vacanței școlare, la 21 decembrie vor fi chemați

TELEGRAMS EXTERNE

Fidel Castro despre unele probleme economice ale Cubei

HAVANA 9 (Agerpres). — Într-o cuvîntare rostită la adunarea de constituire a Sindicatului național al muncitorilor din industrie de bază, transmisă de agenția Trensă de Radio, Fidel Castro, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cuba, prim-ministrul al Guvernului Revoluționar, s-a referit la unele probleme economice ale țării. Am pornit pe un drum bun, a spus vorbitorul, pentru a înfrunta problemele noastre, pentru a avea o viitoare mai globală și a căuta soluții, am găsit metode bune pentru a aborda problemele noastre. El a menționat că soluțiile trebuie să provină din realitățile Cubei, din situația ei particulară.

Referindu-se, în continuare, la procesul de democratizare din Cuba, Fidel Castro a spus: Tîndem spre o asemenea evoluție economică-socială care să permită maselor să participe într-un mod cit mai activ și cit mai variat la conducerea societății. Pentru adoptarea măsurilor fundamentale, vor avea loc discuții în toate centrele muncitorești.

Menționînd eficiența scăzută în producție, indicînd reușii de productivitate a muncii, vorbitorul a arătat că

una din sarcinile fundamentale ale actualui etape este asigurarea unui cadru optim pentru creșterea producției și productivității, pentru buna folosire a mijloacelor de producție, a forței de muncă existente. Este necesar să se facă economii, să se folosească bine și să se păstreze mașinile, a spus el.

În continuare, Castro a subliniat că după analiza problemelor și dificultăților Cubei, făcută de el la 26 iunie, oamenii au muncit din greu și au depus eforturi serioase pe toate fronturile. Nicodată în trecut nu a muncit poporul atît de intens și cu dorință atît de puternică de a învinge dificultățile. Premierul cubanez a menționat totodată persistența unor aspecte negative, ca, de pildă, absenteismul.

Fidel Castro a arătat că Anul Nou va fi sărbătorit în Cuba în luna Iulie, ca și anul trecut, datorită sarcinilor urgente legate de actuala recoltă. Cred că sîntem în urmă cu strîngerea recoltei, a spus el. Trebuie să obținem o producție de 10 milioane de hăr, cantitatea minimă pe care o poate produce Cuba, avînd în vedere deficitul important al comerțului său exterior.

AMERICA LATINĂ

Larg proces de normalizare a relațiilor cu Cuba

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Publicația „L'Information Latine” scrie, citînd surse informate de la sediul Organizației Statelor Americane (O.S.A.) din Washington, că „un proces tînd spre normalizarea relațiilor emiserii cu Cuba se află în desfășurare”. Pentru moment, relevă publicația, este vorba de sondaje preliminare privind atitudinea statelor latino-americane față de eventualitatea anulării măsurilor adoptate de O.S.A. contra Cubei în Iulie 1964. Sondajele au fost efectuate, pe de parte, din inițiativa Ecuadorului și, pe de altă parte, cu prilejul prezentei unor înalte oficialități latino-americane la ceremoniile înstaurării noului președinte al Mexicului.

Semnala pentru lansarea sondajelor a fost dat de restabilirea relațiilor diplomatice dintre Chile și Cuba. „Columbia apreciază că ar fi necesară convocarea, într-un interval cit mai scurt posibil, a unei noi reuniuni

a O.S.A. pentru a examina problema relațiilor cu Cuba, și ea va lua o astfel de inițiativă”, a declarat ministrul columbian al afacerilor externe. Pentru a declara, prin ministrul său de externe, generalul Edgardo Mercado Jarrin, de asemenea, favorabil „reintegrării Cubei în familia interamericano”, problema care ar trebui să fie „studiată de urgență”.

Publicația „L'Information Latine” scrie că la Washington se observă „o confuzie generală” în ceea ce privește problema relațiilor cu Cuba, subliniind că „Administrația pare să dorească evitarea oricărei examinări a problemei” în cadrul O.S.A. În orice caz, diplomații nord-americani conștientizează că problema este de natură să revizuirea rezoluției adoptate de O.S.A. în Iulie 1964 nu poate avea loc decît cu o majoritate de două treimi, iar o astfel de majoritate nu există încă în O.S.A., conchide publicația.

GENEVA

Sesiunea Comitetului pentru dezvoltarea comerțului

GENEVA 9 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva s-a deschis lucrările sesiunii a 19-a a Comitetului pentru dezvoltarea comerțului, organism al Comisiei economice O.N.U. pentru Europa. Pe ordinea de zi a sesiunii figurează examinarea tendințelor și problemelor comerțului intereuropean, a măsurilor practice consacrate eliminării obstacolelor din calea comerțului internațional și pentru promovarea schimburilor, influența cooperării științifice, tehnice și industriale asupra comerțului exterior.

Luna cîntului în cadrul dezbaterilor generale ale comitetului, Mircea Petrescu, ministru-consilier la misiunea permanentă de la Geneva, a arătat că tendințele tot mai pronunțate spre desindere și colaborare în relațiile dintre țările europene creează un climat favorabil pentru extinderea schimburilor economice dintre țări. El a subliniat necesitatea ca actuala sesiune să propună măsuri eficiente în scopul eliminării măsurilor discriminatorii.

viața internațională

IN CONSILIUL DE SECURITATE

Condamnare hotărâtă a colonialismului portughez

NEW YORK 9 (Agerpres). — La încheierea dezbaterii de marginea raportului misiunii de anchetă a O.N.U. care s-a dus la Congo-Kinshasa, Consiliul de Securitate a adoptat o rezoluție în care condamnă energic Portugalia pentru invazia din Guinea și cere guvernului portughez să compenseze integral pierderile provocate. Rezoluția solicită conștientizarea secretarului general U Thant la evaluarea de către guvernul Republicii Guinea a daunelor pricinuite de atacul armat de la 22-23 noiembrie. Toate statele sînt chemate să acorde asistență morală și materială Guineei. Rezoluția declară că „prezența colonialismului portughez pe continentul african constituie o amenințare serioasă la adresa păcii și securității statelor independente africane” și cere tuturor țărilor să se abțină de a furniza guvernului portughez ajutor militar sau material ce i-ar permite să continue acțiunile sale represive împotriva populațiilor din teritoriile aflate sub dominația sa și împotriva state-

lor africane independente. Totodată, se cere guvernului portughez să aplice, fără nici o întârziere, principiile autodeterminării și independenței conform rezoluțiilor Consiliului de Securitate și ale Adunării Generale. Guvernul portughez este avertizat în mod solemn că dacă va mai organiza atacuri armate împotriva statelor africane independente, Consiliul de Securitate va lua în considerare imediat adoptarea dispozițiilor sau măsurilor eficiente corespunzătoare în baza dispozițiilor Cartei O.N.U.

LACOS. — În capitala Nigeriei s-au deschis lucrările sesiunii extraordinare a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane. Participanții vor discuta aspecte legate de agresiunea de la 22 noiembrie săvârșită de grupuri de mercenari, sprijinite de Portugalia, împotriva Republicii Guinea și vor examina măsurile ce se impun pentru preîntîmpinarea unor noi acte de agresiune împotriva altor țări de pe continent.

Noi rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O. N. U.

— pentru soluționarea problemei refugiaților palestinieni — pentru eliminarea apartheidului din Africa de Sud

NATIUNILE UNITE 9 (Agerpres). — În cadrul dezbaterii de marginea Adunării Generale a O.N.U. s-a pronunțat favorabil asupra mai multor rezoluții adoptate anterior în cadrul comitetelor sale. Primul document, aprobat cu 90 voturi pentru, 22 contra și 50 abțineri, se referă la situația refugiaților palestinieni, care,

IN COMITETUL PENTRU PROBLEMELE ADMINISTRATIVE ȘI BUCETARE

NEW YORK 9 — Corespondentul Agerpres C. Alexandroaie transmite Problema repartiției geografice echitabile a personalului O.N.U. formează obiectul unor vii dezbateri în Comitetul pentru problemele administrative și bugetare.

Lund, cuvîntul la dezbateri, delegatul român Dragos Sebaldiu a subliniat că, sub raportul reprezentării echitabile a țărilor în cadrul fiecărei regiuni geografice, dezechilibrul existent în trecut a continuat să se agraveze prin angajarea unor cetățeni din state occidentale. Cea mai numeroasă țară nu sînt reprezentate în mod adecvat.

În încheiere, delegatul român s-a pronunțat pentru lichidarea grabnică a acestei situații paradoxale, prin aplicarea corectă a prevederilor Cartei O.N.U. și respectarea dreptului fiecărei țări, mari sau mici, la o reprezentare corectă și echitabilă în aparatul Organizației Națiunilor Unite.

Vastă activitate diplomatică a guvernului R. A. U.

CAIRO 9 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, în cadrul unei vaste campanii diplomatice, guvernul R.A.U. va trimite peste hotare 13 membri ai Comitetului Executiv Suprem al Uniunii Socialiste Arabe sau miniștrii pentru Afaceri Externe și problemele Orientului Apropiat, relevă ziarul „Al Ahrâm”. Potrivit aceluiași surse, această campanie diplomatică se va desfășura între 5 ianuarie — data la care va fi remis secretarului general al O.N.U. raportul lui Gunnar Jarring — și 5 fe-

bruarie, cînd va expira acordul privind încetarea focului de-a lungul Canalului de Suez. „Al Ahrâm” precizează că Ali Sabri, vicepreședinte al R.A.U., va pleca în Uniunea Sovietică, Hussein El Chafei, vicepreședinte al R.A.U. în Iugoslavia, Muhammad Labib Shukri, președintele Adunării Naționale a R.A.U. — în R.P. Chineză, Mahmud Riad, vicepremier și ministru al Afacerilor Externe — într-o serie de state din Europa occidentală.

Acțiuni pentru unificarea tuturor forțelor rezistenței palestinene

HOTĂRIRILE REUNIUNII DE LA AMMAN

AMMAN 9 (Agerpres). — Comunicatul publicat la încheierea reuniunii Comitetului Central al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, desfășurată la Amman, precizează că s-a hotărât crearea unui comandament militar central, a unui secretariat al C.C. al C.L.P. și înființarea unui organism de informare. Comandamentul militar central va fi înființat cu unificarea tuturor forțelor rezistenței palestinene, iar secretariatul va avea misiunea de a coordona zilnic activitatea O.L.P. O altă hotărîre adoptată în cursul întrunirii vizează intensificarea relațiilor O.L.P. cu mișcările de eliberare arabe, precum și cu toate forțele anticolonialiste din lume.

Pe de altă parte, comunicatul exprimă hotărîrea C.C. al O.L.P. de a respinge orice proiecte privind instituirea unui „microstat palestinian”.

În ceea ce privește situația din Iordania, Comitetul Central al Organizației pentru Eliberarea Palestinei recomandă federației să colaboreze cu armata iordaniană și să pronunțe, totodată, pentru întărirea unității organizațiilor sindicale și populare din această țară.

AMMAN 9 (Agerpres). — Bahl Ladgham, președintele Comitetului Superior Arab înființat cu supravegherea normalizării situației din Iordania, a sosit miercuri la Amman, venind de la Tunis. El va coordona activitatea Comitetului Superior Arab în noua configurație creată de incidentele care au avut loc în ultimele zile între armata iordaniană și unitățile de rezistență palestinene.

Rudolf Gnaegi, ales președinte al Confederației Helvetiche

BERNA 9 (Agerpres). — Adunarea Federală a Elveției l-a ales pe Rudolf Gnaegi, fost ministru al Apărării, în funcția de președinte al Confederației Helvetiche pe anul 1971. El succede în acest post lui Hans Peter Tschudi. Pentru funcția de vicepreședinte al Consiliului Federal (guvernul) a fost desemnat Nello Celio, șeful Departamentului Finanțelor.

PRIMIREA DE CĂTRE GUSTAV HUSAK A DELEGAȚIEI COLEGIULUI CENTRAL DE PARTID DE PE LÎNGĂ C. C. AL P. C. R.

PRAGA 9. — Corespondentul Agerpres, Eugen Ionescu, transmite: Delegația Colegiului Central de partid de pe lângă C.C. al Partidului Comunist Român, condusă de Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de partid, care face o vizită de schimb de experiență în R. S. Cehoslovacă, la invitația Comisiei Centrale de control și revizie a P.C. din Cehoslovacia, a fost primită miercuri de Gustav Husak, prim-secretar al C.C. al P.C. din Cehoslovacia.

A fost prezent Ion Obradovic, ambasadorul Republicii Socialiste România la Praga.

Discuția care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă tovarășească.

Profund de statură creat în urma acțiunii de protest a acuzărilor, care în plină sedință s-au ridicat în picioraie scandinavă în limba bască „Gora Cuzkadi Hakatuta” (Trăiască poporul basc liber) și întindînd înmăjură „Gorod” Tribunalul militar a ordonat evacuarea sălii și accelerarea procedurii de desfășurare a procesului.

Suprimînd în mod arbitrar audierea marilor apărări, președintele tribunalului a dat imediat cuvîntul procurorului militar, care el a prezentat rechizițiile. El a cerut pedeapsa cu moartea împotriva a 8 dintre inculpații, iar pentru ceilalți zece pedepse cu închisoare pe termene îndelungate.

IN JAPONIA IA AMPLOARE MIȘCAREA PENTRU NORMALIZAREA RELAȚIILOR CU R. P. CHINEZĂ

PESTE JUMĂTATE DIN NUMARUL MEMBRILOR DIETEI AU HOTĂRIT CREAREA UNUI ORGANISM PENTRU PROMOVAREA LEGATURILOR JAPANO-CHINEZE

TOKIO 9 — Corespondentul Agerpres, Florea Tulu, transmite: Mai mult de jumătate din numărul membrilor Dietei Japonese aparținînd unor partide politice au hotărît miercuri să constituie „Federația deputaților pentru promovarea relațiilor japano-chineze”. Cei 379 de deputați care au aderat sînt în prezent la această organizație se angajează să depună eforturi comune în direcția normalizării relațiilor dintre Japonia și Republica Populară Chineză.

Cu ocazia sedinței inaugurale, ca președinte al federației a fost desemnat Aichiro Fujiyama, deputat liberal-democrat și fost ministru de externe. Au fost aleși, totodată, patru vicepreședinți, reprezentînd partidele liberal-democrat, socialist, Komeito și, respectiv, socialismul democratic. Participanții la sedință au inaugurat și mai ales opt deputați ca membri ai unui directorat al federației și au stabilit ca această federație să prezinte și să participe la activitatea depusă, atât în Dietă, cît și în afara ei, pentru normalizarea relațiilor dintre Japonia și Republica Populară Chineză.

LIBAN

Dezbateri de politică externă

CERERI PENTRU STABILIREA DE RELATII DIPLOMATICE CU R. P. CHINEZĂ, R.P.D. COREEANĂ ȘI AMBELE STATE GERMANE

BEIRUT 9 (Agerpres). — Politică externă a Libanului a constituit obiectul unor dezbateri în cadrul sesiunii în Comisia parlamentară pentru afacerile externe. Cu acest prilej, mai mulți deputați libanezi au cerut stabilirea de relații diplomatice cu R. D. Germană, R. P. Chineză, R.P.D. Coreeană, relevă agenția France Presse. Unii deputați au susținut, de asemenea, oportunitatea restabilirii raporturilor cu R. F. a Germaniei și Iran.

BEIRUT 9 (Agerpres). — Ziarul libanez „Daily Star” publică o declarație a ministrului de externe, Khalil Abdu Hamad, care arată că Libanul consideră că palestinienii trebuie să își hotărască și își însușească „Nu ne erijăm în apărătorii palestinienilor, dar credem că ei trebuie să-și hotărască propriul viitor fără nici un amestec din exterior. Sperăm, arată ministrul de externe libanez, că palestinienii își vor uni rîndurile pentru ca glasul lor să fie mai puternic și să poată fi auzit. Întrebat dacă Libanul ar sprijini crearea unui stat palestinian pe malul vestic al Iordanului, Khalil Abdu Hamad a răspuns că țara sa sprijină orice hotărîre a palestinienilor înșiși, deoarece ei își cunosc mai bine propriile interese. Șeful diplomației libaneze a adăugat că Libanul salută proiectele unei uniuni cvadripartite — R.A.U., Sudan, Libia, Siria. El a adăugat, totodată, că Libanul nu consideră necesar să intre în vreun union pentru a dezvolta cooperarea cu alte state arabe.

Ion Iiescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist din România, ministrul pentru problemele tinetului, a sosit marți la Tunis, într-o vizită oficială la invitația ministrului tinetului al Tunisiei, Tahir Belkhouja. El va avea convorbiri cu omologul său tunisian și cu alți membri ai guvernului, în probleme referitoare la consolidarea relațiilor dintre tineretul celor două țări.

Aminarea vizitelor președintelui Tito în Italia. După cum informează agenția Tan-

Înscenarea judiciară împotriva patrioților basci

A FOST SUPRIMATĂ ÎN MOD ARBITRAR AUDIEREA MARTORILOR APĂRĂRII

MADRID 9 (Agerpres). — Reluata miercuri dimineața, dezbaterile procesului întentat celor 16 patrioți basci au fost în mod surprinzător încheiate la numai cîteva ore, fără audierea celor aproximativ 30 de martori ai apărării.

Se așteaptă ca sentința să fie pronunțată în următoarele două zile.

Procesul întentat continuă să provoace vii proteste în Spania. Marți seara, în orașul Legazpia, din apropierea de San Sebastian, a avut loc o puternică manifestație împotriva acestei înscenări judiciare. Poliția a intervenit cu brutalitate, împrăștiindu-i pe demonstranți. Au fost operate mai multe arestări.

ROMA 9 (Agerpres). — Secretarul politic al Partidului Socialist Italian al Unității Proletare, Tullio Vecchietti, a adresat partidelor politice și organizațiilor progresiste din țară apelul de a se alătura mișcării ample internaționale pentru amnistierea celor 16 militanți basci judecați la Burgos.

Deputații al parlamentului reprezentînd aripa de stînga a Partidului democrat-cristian au cerut guvernului italian „să condamnă represivele din Spania, care încalcă drepturile democratice fundamentale”.

Amplu ecou după semnarea tratatului polono — vest-german

I. B. TITO: „Expresie a realității guvernurilor celor două țări și înțelegerii situației actuale”

BELGRAD 9 (Agerpres). — Cu prilejul semnării tratatului privind bazele normalizării relațiilor reciproce dintre Polonia și R.F. a Germaniei, președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a făcut agenției Tanjug o declarație în care arată că popoarele și guvernul R.S.F. Iugoslavia au primit cu satisfacție semnarea tratatului, ca fiind o expresie a realității guvernurilor celor două țări și înțelegerii situației actuale. Prin acest tratat, a spus președintele Iugoslav, se înalță un din rîmășițele celui de-al doilea război mondial care a împovărat nu numai relațiile dintre R.P. Polonă și R.F. a Germaniei, ci și normalizarea situației în Europa.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — Semnarea tratatului polono-vest-german, iar acum semnarea celui polono-vest-german constituie o dovadă eloventă a schimbărilor vădite spre mai bine ce se produc pe continentul european, scrie comentatorul agenției TASS. Este vorba de un eveniment politic important, care constituie o dovadă eloventă a schimbărilor vădite spre mai bine ce se produc pe continentul european, scrie comentatorul agenției TASS.

SOFIA 9 (Agerpres). — Guvernul Bulgariei, se arată într-un comunicat al M.A.E. al R.P. Bulgaria, apreciază tratatul polono-vest-german ca rezultat unor eforturi serioase și al bunăvoinței manifestate de ambele părți pentru înlăturarea a o serie de probleme dificile, rămase moștenire din trecut. Guvernul Bulgariei este convins că ratificarea și intrarea în vigoare a tratatului dintre Uniunea Sovietică și R.F. a Germaniei și a tratatului dintre Polonia și R.F.G. corespund intereselor tuturor țărilor și popoarelor europene și vor contribui la îmbunătățirea în continuare a relațiilor dintre statele Europei, la întărirea păcii în lume.

Un comunicat al M.A.E. al R. P. Bulgaria

U THANT: „O nouă verigă pe calea îmbunătățirii relațiilor Est-Vest”

NEW YORK 9 (Agerpres). — Tratatul semnat la Varșovia între R.P. Polonă și R.F. a Germaniei constituie o nouă verigă pe calea îmbunătățirii relațiilor dintre Est și Vest și este „de bun augur pentru securitatea europeană”, a declarat secretarul general al O.N.U., U Thant. El a subliniat că reglementarea vechii și complexe probleme a frontierelor reprezintă unul dintre cele mai importante elemente ale tratatului. Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat speranța că „ameliorarea climatului politic, care va deurge și din acest tratat, va avea o influență favorabilă asupra negocierilor dintre R.F.G. și Cehoslovacia, precum și pentru stabilirea de relații normale între R.F.G. și R.D.G.”.

Acțiunile ale forțelor patriotice în apropierea Saigonului

SAIGON 9 (Agerpres). — Agențiile de presă relatează că luptele declanșate în imediata apropiere a Saigonului, precum și în Delta fluviului Mekong au continuat miercuri toată ziua. Cele mai violente ciocniri au fost înregistrate în provincia Gia Dinh. Grupuri ale forțelor patriotice sud-vietnameze au pătruns pînă la periferia Saigonului, atacînd unități ale trupelor americanosalgoneze. În deltată, operațiunile militare se desfășoară pe un front larg, în special în zonă păduroasă U Minh și în provincia Kien Hoa, situată la 70 kilometri de capitală.

Pe de altă parte, se anunță că în orașul sud-vietnamez Qui Nhon, situat la 400 kilometri nord-est de Saigon, au avut loc violente manifestații ale studenților care protestează împotriva uciderii unui coleg de-al lor de către un militar american. Autoritățile saigoneze au instituit starea de urgență pe timp de 24 de ore în oraș. În cursul manifestațiilor au fost incendiate mai multe vehicule militare ale S.U.A. și au fost înregistrate violente ciocniri cu militarii americani.



În Brazilia se desfășoară cercetări masive pentru descoperirea locului unde este sechestrat ambasadorul Elveției, Bucher, care a fost răpit în cursul zilei de luni. La aceeași parțelă aproximativ 20 000 de oameni. Ieri, autoritățile braziliene au dat publicității un comunicat prin care anunță că au răpit le-au adresat un mesaj cerîndu-le, între altele, eliberarea a 7 de deținuți politici și ridicarea măsurilor polițienești. Pe de altă parte, guvernul elvețian a hotărît să trimită de urgență la Rio de Janeiro pe ambasadorul său în Luxemburg pentru a colabora cu autoritățile braziliene la operațiunile menite să ducă la eliberarea diplomatului răpit. În fotografie: poliția braziliană în timpul unei raizi efectuate la periferia orașului Rio de Janeiro.

agentiile de presă transmit:

O conferință a fizicienilor din R. D. Vietnam, prima de acest gen în Vietnamul de nord, a avut loc la Hanoi, informează agenția V.N.A. La lucrările conferinței a rostit o cuvîntare Fan Van Dong, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Vietnam, care a prezentat sarcinile ce stau în fața fizicienilor în soluționarea problemelor economice naționale și ale construirii socialismului în R. D. Vietnam.

Reprezentanții a cinci țări balcanice — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, România și Turcia — au început la Skopje (R.S.F. Iugoslavia) convorbiri privind problemele actuale ale cercetărilor seismologice în Balcani, informează agenția Tanjug. În cadrul convorbirilor, un loc aparte îl va ocupa chestiunile privind proiectul elaborat în această direcție de Fondul special al Națiunilor Unite.

Între R. P. Mongolă și R. D. Germană a fost semnat un protocol referitor la coordonarea activității temporare a vizitelor oficiale pe care președintele R. S. F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, urma s-o facă în Italia, începînd de la 10 decembrie, la invitația președintelui Giuseppe Saragat. Inspirație de năzuință comună de a dezvolta în continuare relațiile de bună vecinătate și prietenie dintre cele două țări, menționează agenția, cele două guverne își exprimă dorința ca această vizită să aibă loc cât mai curînd.

În R.D.G. a sosit un grup de parlamentari italieni, constituit din reprezentanți ai diferitelor partide politice din Italia. Cu prilejul vizitelor, parlamentarii italieni vor discuta cu omologii lor din R.D.G. o serie de chestiuni legate de convocarea conferinței în problemele securității și colaborării în Europa.

Constructorul sovietic de avioane Artiom Mikoian a încetat din viață, în vîrstă de 66 de ani. Academicianul Mikoian, deputat în Sovietul Suprem al U.R.S.S., a fost distins de două ori cu titlul de „Erou al Muncii Socialiste”. El a fost, de asemenea, laureat al Premiului „Lenin” și al mai multor premii de stat ale Uniunii Sovietice. Necrologul lui Artiom Mikoian este semnat de Leonid Brejnev, Alexei Kossighin, Nikolai Podgorni și de alți conducători sovietici.

Amplu ecou după semnarea tratatului polono — vest-german

I. B. TITO: „Expresie a realității guvernurilor celor două țări și înțelegerii situației actuale”

BELGRAD 9 (Agerpres). — Cu prilejul semnării tratatului privind bazele normalizării relațiilor reciproce dintre Polonia și R.F. a Germaniei, președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, a făcut agenției Tanjug o declarație în care arată că popoarele și guvernul R.S.F. Iugoslavia au primit cu satisfacție semnarea tratatului, ca fiind o expresie a realității guvernurilor celor două țări și înțelegerii situației actuale. Prin acest tratat, a spus președintele Iugoslav, se înalță un din rîmășițele celui de-al doilea război mondial care a împovărat nu numai relațiile dintre R.P. Polonă și R.F. a Germaniei, ci și normalizarea situației în Europa.

Un comunicat al M.A.E. al R. P. Bulgaria

SOFIA 9 (Agerpres). — Guvernul Bulgariei, se arată într-un comunicat al M.A.E. al R.P. Bulgaria, apreciază tratatul polono-vest-german ca rezultat unor eforturi serioase și al bunăvoinței manifestate de ambele părți pentru înlăturarea a o serie de probleme dificile, rămase moștenire din trecut. Guvernul Bulgariei este convins că ratificarea și intrarea în vigoare a tratatului dintre Uniunea Sovietică și R.F. a Germaniei și a tratatului dintre Polonia și R.F.G. corespund intereselor tuturor țărilor și popoarelor europene și vor contribui la îmbunătățirea în continuare a relațiilor dintre statele Europei, la întărirea păcii în lume.

U THANT: „O nouă verigă pe calea îmbunătățirii relațiilor Est-Vest”

NEW YORK 9 (Agerpres). — Tratatul semnat la Varșovia între R.P. Polonă și R.F. a Germaniei constituie o nouă verigă pe calea îmbunătățirii relațiilor dintre Est și Vest și este „de bun augur pentru securitatea europeană”, a declarat secretarul general al O.N.U., U Thant. El a subliniat că reglementarea vechii și complexe probleme a frontierelor reprezintă unul dintre cele mai importante elemente ale tratatului. Secretarul general al O.N.U. și-a exprimat speranța că „ameliorarea climatului politic, care va deurge și din acest tratat, va avea o influență favorabilă asupra negocierilor dintre R.F.G. și Cehoslovacia, precum și pentru stabilirea de relații normale între R.F.G. și R.D.G.”.

BONN 9 (Agerpres). — Într-un comunicat al agenției vest-germane D.P.A. se exprimă certitudinea că „după desfășurarea nefastă a forțelor împingătoare, între Polonia și Republica Federală este posibil un nou început. Vizita lui Brandt la Varșovia reprezintă un semn pentru aceasta: gheata între Rin și Vistula începe să se topească”. Referindu-se la efectele pe care le va avea tratatul polono-vest-german asupra relațiilor dintre cele două țări, D.P.A. arată: „Vizita în Polonia a și dus la discutarea unor probleme concrete ale relațiilor viitoare dintre cele două state. În domeniul economic, partea vest-germană consideră ca un punct pozitiv faptul că pentru dezbaterile unor probleme de intensificare economică și de cooperare se face creat un cadru instituțional. La Bonn va fi primită cu atenție propunerea Varșoviei de inițiere a unei producții în comun de bunuri industriale”.

BONN

Măsuri împotriva acțiunilor organizațiilor neonaziste

BONN 9 — Corespondentul Agerpres, Mircea Moacă, transmite: Prefectura poliției din Bonn a intensificat marți o manifestație inițiată de Partidul național-democrat și de organizația așa-numită „Acțiunea de rezistență” — ambele cu caracter neonazist. Într-un comunicat publicat cu acest prilej se subliniază că „poliția trebuie să ia măsurile de ordine convenite pentru a preîntîmpina incidente cu totul neplăcute de felul celor care au avut loc pe la Essen, la sfîrșitul săptămînii trecute”. În prealabil, un mare număr de organizații studențești de la Universitatea „Friedrich Wilhelm” din Bonn au anunțat că, dacă poliția nu va lua măsurile necesare de ordine împotriva demonstrațiilor de extremă dreaptă, „studenții își asumă răspunderea aducerii la realitate a neonazistilor”.

Președintele Nixon va ține Joi la ora 19.00 (ora locală) o conferință de presă televizată, a anunțat un purtător de cuvînt al Casei Albe. Aceasta este prima conferință de presă a președintelui din ultimele cinci luni.

Un acord între Bulgaria și Iugoslavia pentru construirea în comun, în condiții reciproce avantajoase, a șoselei internaționale „E-5 nord” în sectorul Bela Palanka—Piroi. Într-o orășel Iugoslav Nis și frontiera cu Bulgaria, a fost semnat la Sofia.

La Copenhaga a avut loc o înfrîntare între membrii clubului local Masa rotundă și reprezentanții ambasadei române din capitala Danemarcei. Cu această ocazie, asistenței l-au fost prezentate aspecte privind dezvoltarea economiei românești și politica externă a țării noastre.

Primul ministru sirian, Hafez Assad, care a sosit la Tripoli, a început convorbiri oficiale cu președintele statului libian, colonelul Moamer El Gaddafi. Au fost abordate probleme în legătură cu dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări, precum și unele aspecte privind concertata Uniune arabă cvadripartită.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — Secretarul de stat al S.U.A., William Rogers, și ministrul Apărării, Melvin Laird, au pledat marți în Comisia senatorială pentru alocările bugetare în favoarea „aprobării de urgență” de către forurile legislative a cererilor Administrației privind suplimentarea fondurilor destinate ajutorului pentru străinătate. El au încercat să contracareze criticile formulate de numeroși congresmeni, în special în legătură cu sumele suplimentare solicitate pentru ajutor militar destinat remiziunilor de la Frontul Penh și Saigon, susținînd că forța militară a acestor regiuni.